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NoME

N.° INFORMATICO

DURAGAD: 2 HORAS

Resolucao

[

Preencha o cabegalho e, para cada uma das alineas, assinale assim X, nesta folha, a inica op¢io cortecta.

Cotagio por alinea [c]: op¢io correcta [+c valores]; opcio errada [-c/3 valores, se, neste grupo, o n.° de respostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma op¢éo, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacio de
zero valores.

GRUPO |
[10 valores]

1. Sendo TMgTga = 4, com os recursos e as tecnologias de que dispde, uma economia pode produzir
[0,8; -0,8/3]

0
O
0

39 unidades do bem B, ou 156 unidades do bem A.
56 unidades do bem B, ou 140 unidades do bem A.
112 unidades do bem B, ou 56 unidades do bem A.
148 unidades do bem B, ou 37 unidades do bem A.

Verificando-se epypx = ers - 1 € sendo X um bem essencial, conclui-se que uma diminui¢io do

preco do bem Y induz
[0,8; -0,8/3]

O
O
O

um aumento proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
uma reducio proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
um aumento proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.
uma reducio proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.

Conhecidas as quantidades procurada e oferecida a determinado preco, a quantidade

transaccionada equivale
[0,8; -0,8/3]

0
O
0

a quantidade oferecida, se se tratar de um pre¢o maximo.

a quantidade procurada, se, aquele preco, se verificar um excesso de procura.
a quantidade oferecida, se, aquele prego, se verificar um excesso de oferta.

a quantidade oferecida, se se tratar de um pre¢o minimo.

Admitindo a linearidade das fungdes oferta e procura, e sabendo que no ponto de equilibrio antes

de imposto a procura era quatro vezes menos elastica do que a oferta, conclui-se que
[0,8; -0,8/3)]

O
U
U

os produtores suportam 40% do imposto e os consumidores os restantes 60%.
os produtores suportam 25% do imposto e os consumidores os restantes 75%.
os consumidores suportam 80% do imposto e os produtores os restantes 20%.
os consumidores suportam 25% do imposto e os produtores os restantes 75%.

5. Na sequéncia de um aumento do prego de um bem, cezeris paribus, a parte da reducio da respectiva

quantidade procurada nao explicavel pela implicita diminuiciao do poder de compra do consumidor
[0,8; -0,8/3]

OXO0O

¢ designada efeito rendimento.

decorre de alteracOes nos precos nominais dos outros bens.

decorre da consequente reduciao dos precos relativos dos outros bens.
¢ devida a alteracdo do rendimento nominal do consumidor.

1/4



6. Sendo Qp = %a fungio procura e Qs = 6p a funcio oferta,
1,2 -0,4]

7.

10.

O

O
O

QD)'

a procura ¢ duas vezes mais elastica do que a oferta.

a oferta é duas vezes mais elastica do que a procura.

a procura e a oferta sdo igualmente elasticas.

a relacdo entre as elasticidades-preco da oferta e da procura depende do preco que se
considere.

=68 - 2p, € a funcio procura cruzada entre os bens X e Y. A elasticidade cruzada referente ao

intervalo de preco de X entre as 10 e as 14 um. éigual a

[1,2; -

([
O
([

0.,4]

11/6.
6/11.
-6/11.
-11/6.

Considerando as fung¢des oferta (QOs = 76 + 3p) e procura (Up = 107 - p) de um bem, conclui-se

que
1,2 -
(|
O
(|

a fixa¢do de um prego minimo de 32 u.m. originaria
0.4]

um excesso de oferta de 47 u.f.

uma reduc¢io do excedente do produtor para as 8212,5 um.
uma reduc¢io do excedente do consumidor para as 2812,5 u.m.
uma reducio do excedente do consumidor em 360 u.m.

Considerando as fung¢des oferta (Js = 76 + 3p) e procura (Up = 7107 - p) de um bem, conclui-se

que
de
[1,2; -
O
O
O

Con
que

aincidéncia efectiva global sobre os produtores de um imposto especifico de 11 u.m./u.f. setia

0.4]

290 u.m.
209 u.m.
627 u.m.
276 u.m.

siderando as fung¢des oferta (Js = 76 + 3p) e procura (Up = 707 - p) de um bem, conclui-se
um imposto especifico de 11 u.m./u.f. induziria uma perda absoluta de bem-estar de

[1,2; -0,4]

OOOo™

4538 w.m.
4583 u.m.
54,38 u.m.
54,83 u.m.
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NOME

N.® INFORMATICO

*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica opgio correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢io cotrecta [+c valores]; opg¢io errada [-¢/3 valotes, se, neste grupo, o n.° de respostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

®=  Em cada alinea, se ndo assinalar nenhuma op¢ao, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-4 atribuida a cotagio de
zero valores.

GRUPO I
110 valores]

1. Independentemente do nivel inicial, uma varia¢do de 1% na quantidade usada do factor variavel,
L, induzird uma variacdo percentual na quantidade de produto (aproximadamente) igual a
[0.8]
CVM-PMg:/pr.
] CTM/PM,.
O po/(PMgCMg).
L pu/PMg.

2. E, genericamente, possivel conhecer o custo varidvel médio multiplicando
0,8]

L] o custo variavel médio pela produtividade média e pela produtividade marginal.

L] o custo marginal pela produtividade média e dividindo pela produtividade marginal.
o custo marginal pela produtividade marginal e dividindo pela produtividade média.
O o prego do factor varidvel pela produtividade média.

3. Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo Cobb-Douglas, conclui-se que esta exibe
rendimentos decrescentes a escala se

[08]

c=14. c6

L c=12. 6

O c=13.

O c=1,1. ' >

2 c2 L

4. Sendo pk = 4pL e, para certas quantidades positivas de L e K, PMgy, = 4PMgx,

[0.8]

o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.

L] o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.

L] o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
L ndo se dispoe de informacio suficiente para tomar qualquer decisio.

5. Sendo CIVM = x? + 12, a funcio oferta do produtor em concorréncia perfeita é

[0,8]

O x= |B-3.
4

O x=,p-12

X = 2—4.

U x=,p—4.
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6.

10.

Sendo CIVM = x2/3 - 8x + 107, e vetificando-se que o custo fixo médio é de 13 u.m. no minimo

de exploracio, produzir esta quantidade implica despender
(1.2

] 708 u.m.
O 721 um.
O 648 um.
864 u.m.

A obtenc¢io de um certo nivel de produgio implica, no longo prazo, um custo de 1980 u.m. e
requer o emprego de 88 unidades de capital, K. Conhecendo a fung¢io de produgio, x = K2[, e o

preco unitario do trabalho de 10 u.m., conclui-se que produzir aquela quantidade requer usar
(1.2

0 88 unidades de trabalho.
[J 99 unidades de trabalho.
O 77 unidades de trabalho.
66 unidades de trabalho.

Actualmente, uma empresa, que opera num mercado de concorréncia perfeita, tem uma
b > >
produtividade marginal de 8 u.f. e paga um salario unitario de 72 u.m., estando a maximizar o seu

lucro produzindo 132 u.f. com um custo médio de 7 u.m. O lucro obtido pela empresa é de
(1.2

O 462 um.
264 u.m.

O 642 um.
O 426 u.m.

Sabendo-se que a receita total realizada por um monopolista ¢ dada pela expressao 1000 — 1007 e
o custo médio pela expressio 28 + 90,6/ 0, conclui-se que 0 maximo lucro que o monopolista
pode obter é de

[1,2]

39 u.m.

0 29 um.

O 19 um.

0 31 um.

Considere um monopolista com uma funcao custo total médio dada por CIM = 9x + 35/x. Em
equilibrio, este monopolista produz 5 unidades, apresenta um indice de Lerner igual a 0,1 e obtém
um lucro de

[1,2]

0 204 u.m.

240 u.m.

0 224 um.

0 420 u.m.
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